

Szeged, 1932. június 4.

Egyházi Híradó

A szegedi- és ujszegedi ref. egyház hivatalos lapja
Főszerkesztő: Harsányi Pál.  Szerkesztő: Bakó László.

„Minekutána az Isten
sok rendben és sokféle-
képen szólott hajdan az



atyáknak a próféták ál-
tal, ez utolsó időkben
szólott nekünk Fia által.“
(Zsidók 1. : 1.)

XI. évfolyam 1932. 21. szám

TARTALOM :

Vezércikk: *Bujár Károly*: Az intelligencia szerepe egyházunk éle-
tében. — Belföld — Hírek. — Ujszegedi Missziói Egyház. —
Hirdetések.

Az intelligencia szerepe az egyház életében

A szentesi missziói napon elmondotta Bujár Károly presbiter

Előadásom címét így precizírozom: »Milyen szerepet kell vállalnia az intelligenciának az egyház életében?« Meg is adom rá a feleletet: Apostoli munkát, bizonyágtévő munkát kell vállalnia, mert erre a bizonyágtetésre és szolgálatra egyházunknak és hazánkunk soha sem volt oly égető szüksége, mint manapság. Miért? — Délamerika néger tanyáin mindennapos dolog, hogy egy-egy szerecsen előáll és elkiáltja magát: »Hivatást érzek« és kiönti lelke zavaros tartalmát. A mai társadalmi életünk hasonló zavaros jelenségeket mutat, mikor társadalmi egyesületekben, gyűléseken, napisajtóban, röpiratokban, színdarabokban, mozifilmeken sokan hivatást éreznek véleményt mondani az emberi élet főbenjáró kérdéseiről és olcsó bölcseségüket tétovázás nélkül szembehelyezik a századok tapasztalataival, az evangélium igazságaival. A nagyszabású kritika korát éljük és mégis hiányzik az emberekből a legszükségesebb kritika: az önbírálat. Különösen szembeszökő a felelősség és önkritika nélkül való megnyilatkozás az erkölcsi és vallási kérdések tárgyalásánál. Ennek a dilettáns bölcselkedésnek, felelőtlen ötleteskedésnek hatása egyre megdöbbentőbb méretekben bontakozik ki a társadalom életében. Egészen természetes, hogy korunk álprófétáival, akik elméleteiket az ember alacsony ösztöneinek és szenvedélyeinek cirógatásával is iparkodnak népszerűsíteni, a legélesebben szembehelyezkedik az egyház, aki világosan így formulázza tételét: »Csak a személyes Istenben való hit, a Krisztusban való felszabadulás és a nagy hagyományok követése mutatja meg elménknak az élet helyes útjait és óv meg az alanyi botorság örvényeitől.« »Én vagyok a világ világossága«, En vagyok az út, az igazság, az élet«. Ime, a nagy életprogram, ime az a kompasz, amely az élet helyes irányát mutatja, amelyet nem lendítenek ki az érzéki-ségnek a testben cirkuláló negatív áramai.

A vallásellenes támadások kivédése és a keresztyén hitélet megerősítése nem lehet kizárólag a lelkészek feladata. Elsősorban ugyan ők vannak elhíva az erkölcsrontó és vallást támadó irányzatokkal szembezállni, az ingadozókat megerősíteni, a kételkedőket felvilágosítani, az eltévedteket visszavezetni, ma azonban olyan időköt élünk, hogy a hívek lelki életének kifejlésztésére és megőrzésére, az egyház elé tor-

nyosuló szociális feladatok elvégzésére a lelkészek működése nem elegendő, hanem segítőtársakat, tartalékerőket kell elővenni. A lelkipásztorok hivatásos munkája mellett égetően szüksége van az egyháznak hozzáértő, lángbuzgalmú hívek munkájára is az Isten országának építésében. Itt nyílik bőséges alkalom az intelligencia számára a szolgálatra, kiegészíteni, megkönnyíteni teljessé tenni a lelkészeknek a pasztorálást. Szükségesnek tartom néhány szóval rávilágítani, kit tartunk intelligens embernek. Intelligens, művelt ember az, aki az emberiség évezredek kulturális munkájával kitermelt szellemi javak bizonyos részének birtokában van és azt, mint valami tőkét, gyarapítja, gyümölcsözteti és így törekszik azt átadni az utódoknak. Ilyen kulturális javak: a vallás, erkölcsiség, tudomány, szépirodalom, technika és művészet. Ezek a kulturális javak iskolázatásunk és önképzésünk hatása alatt személyiségünk alkotórészeivé válva szellemi habitusunk lesz. Természetesen a műveltségnek különböző fajtái, irányai, fokai vannak, így megkülönböztetünk egyházas, világias, tudományos műveltséget, továbbá magasabbfokú, közepes és alacsonyabb szellemi nívót. Református egyházunk szempontjából azonban az egyszerű földműves harmónikus világnézete ép oly értékes, mint a tudós professzor okságokat és törvényszerűségeket átfogó képzettsége, ha az egyház be tudja azt állítani a maga munkaprogramjába.

Már az ősz egyház szívesen vette igénybe, sőt kiképezte világi híveit az apostolkodás munkájára, így katecheta iskolákat állított fel, az özvegyeket az irgalmasság testi és lelki cselekedeteinek gyakorlására használta. A keresztyén rabszolgák sokszor megtérítették uraikat, a keresztyén kereskedők és katonák idegen népek közé vitték az evangéliumot, a betegek ápolása, a foglyok kiváltása, a szegények gondozása mind a világi hívek kezébe volt letéve. A későbbi századokban is nem egy példáját látjuk a hívek buzgóságának a hitélet terjesztése és emelése körül. Elég rámutatnunk a legtöbb nép megtérésére, mikor igen gyakran egy-egy fejedelem vagy királynő hitbuzgalma játszotta a döntő szerepet. Hogy mit tettek egyházukért a protestáns fejedelmek, főurak, nálunk a Rákócziak, Bethlenek, Lorántfyak, Kún Kocsárd, egy Madas Károly,

egy Baar János és sok mások, mindez közismert előttünk. Mint valami antik stoikus szobrok, oly plasztikusan domborodnak ki református őseink jellemei előttünk, akik mindenkor megérezték egyházuk szükségleteit. Ha kellett iskola, erőik megfeszítésével megépítették azt, ha nyomda kellett, áldozatot hoztak érte, ha a vármegyeházán, az országgyűlésen kellett hitet és bizonyoságot tenni egyházuk mellett, a hitvallók bátorságával tették azt, jobbagyaik vallásos nevelésének gondos őrői, kórházak és szertetházak alapítói voltak. Hív szolgák voltak a halálig, igen sokszor a keserű rabság után a hitért elszenvedett martyrhalálig. Felmérhetetlen az a kincs, amelyet az ő példájuk, az ő apostoli munkájuk reprezentál időtlen időkig számunkra, igen, mi is ebből élünk, de elfogyasztani nem tudjuk. A századok mélységeiből tanít és figyelmeztet bennünket a zengő dicséret, az ő énekük: »Nem vagyunk mi magunkéi, de Jézus vére, bére. Testünk, lelkünk Istenéi az ő tiszteletére.« Kálvin mondja: »Nem vagyunk mi magunkéi, tehát amennyire lehet, feledkezzünk meg önmagunkról és mindarról, ami a mienk.« Következőleg a bennünk lévő szellemi értékek és birtokunkban lévő anyagi javak csak sáfárságra adtak nekünk az Isten nagyobb dicsőségére. Szíve-met tehát, mint égő áldozatot odahelyezem az Ur oltárára, aktivitásomat pedig beállítom az ő tiszteletének és dicsőségének munkálására embertársaim körében. Heroikus erőfeszítéseket teszek az egyházi közösségünk megerősítésére, nemzetem és az egész társadalom bajainak gyógyítására; mindent reformálni és restaurálni Krisztusban, ime, ez legyen a református intelligencia életprogramja.

Isten iránt hálatelt szívvel állapítom meg, hogy a mai kor református intelligenciája már elindult az ősök nyomain és bekapcsolódott főképp az egyház charitatív munkájába. Az irányítást, célkitűzést a lelkészek végzik, az ő feladatuk megválogatni és ránevelni munkatársaikat az evangéliumi munkára. »Nem minden intelligens ember való minden munkára. Az egyiknek ehhez, a másiknak máshoz van több hajlama, készsége, tehetsége, rátermettsége. Az egyik tanítani szeret, a másik betegeket ápolni; az egyik a gyermekkel, a másik az aggyáttal tud jobban bánni; ez az ártatlan szívek a másik a bűnös lelkek mélyébe tud behatolni; ennek a szava, annak a szíve tud meggyőzőbben szólani; az egyik jobban tud lehajolni, a másik magához felemelni; az egyik a testi, a másik a lelki nyomor iránt van nagyobb részvétellel. Kiki vállalja magára azt a munkát, melyet legjobban el tud végezni. De ha egyet magára vállalt, emel-

lett tartson ki állhatatosan, igyekezzék magát teljesen beleélni, belenevelni, belegyakorolni. Mert az apostoli munka nem lehet félmunka: egész embert, egész szívet, és egész odaadást követel.« Szüksége van a kegyes lelkületre, már pusztán megjelenésével azt az érzést keltse a református otthonokban, hogy békesség és idvesség költözik oda az ő lábaik nyomában. Távol legyen tőle a hiúság, a szereplési viszketetség, saját személyének ünneptetése, ne nyujtsa ki kezét bér után, jól tudván, hogy a lélekkel végzett munka jutalma az égben van és ő már rég eltávozott a fizető asztaltól, amikor munkája gyümölcse megérett.

A társadalmi életünk differenciálódása egyre nagyobb méreteket ölt, a tempót itt Amerika diktálja. Amerikában a református egyházak a legpraktikusabban vannak be rendezkedve a lelkiség és társadalmi szükségletek céljainak megvalósítására. A gyülekezetek 600—800 főből állnak, melyeknek lelkészei és vezetői híveiknek az élet minden vonatkozásaiban szolgálatára állanak, vezetik a sokféle kulturális és gazdasági egyleteiket, iskolán kívül tanítanak, nevelnek, ápolják az édes ó-haza nyelvét és tradícióit, sokszor még adóföllebbezéseiket is elintézik. Bizony a magyar református egyházközségek óriási méretei a szeretetmunka ilyen intenzitását lehetetlenné teszik, de éppen ez a körülmény teszi szükségessé azt, hogy a lelkésznek és presbitériumnak minél több segítő kéz álljon rendelkezésére, főképp oly helyeken és olyan társadalmi osztályokban, ahová a lelkész nehezen férközhetik be. Sok olyan helyzet adódik, amikor jobb, ha a lelkész nem is szól, ellenben egy felkészült buzgó hívőnek egyetlen elejtett szava, vagy jóakarató tanácsa lelket szerezhet vissza a vallási életnek. Bizony a régi patriarchális időktől nagyon messze vagyunk, mikor a városok és falvak temetőiben az unokák a nagyapák mellé kerültek örök nyugvóra. Ma a megindult iparosodás egyre szélesebb földművelő rétegeket szakít el a faluból és tereli őket a nagyvárosok felé, a rengeteg erkölcsi veszélyeket rejtő gyártelepekre. Itt a munkás tömegemberré lesz, mechanizált munkája, mely néhány kézmozdulat olyan pontos elvégzésére szoritkozik, mintha a gép rugói működne benne, sivár örömtelenségbe sülyesztí lelkét. Munkájához idomul környezete, a tömeglakás, melyben hasonló sorsú és gondolkodású gépmember húzza meg magát. A munkás lelkületét, sajnos, csak egy eszmekör foglalkoztatja: a bérharc, mert kizsákmányoltnak érzi magát. Ezen harc megvívására szakszervezetekbe tömörül, melyek materialista világnézettel, forradalmi

nyugtalansággal töltik meg a munkásságnak a gazdasági válságoktól és munkanélküliségtől amúgy is állandó izgalomban levő lelkét. Az elégedetlen munkásosztály, mint valami forró, kavargó lávatömeg, rázza, nyugtalanítja és pusztulással fenyegeti társadalmi életünket. Itt nyílik a városi egyházaknak bőséges alkalom a pásztorkodásra, ide kellene a lelkész oldala mellé intelligens férfiak és nők, akik a munkásosztály óriási lelki inségét megelégténnék, a gyári munka által lefokozott és egy irányba fordult lelkiségét és erkölcsiségét az evangélium szilárd talajára billentenék vissza. A lelki pásztorok ezen munkát már azért sem végezhetik személyesen, mert az egyszerűbb embereket a vallásellenes agitáció, a műveltebb munkást pedig a materialista világnézetből táplálkozó, elvakult gyűlölet olyan fallal veszi körül, amelyen az egyház lelkészei nem hatolhatnak át. Pedig ezzel a problémával az egyházaknak és a társadalomnak szembe kell nézni, már csak azért is, mert magyar lelkek pusztulásáról, a társadalom jövőjéről van szó és egyáltalán nem volna krisztusi megoldás az ilyen okoskodás: »Amelyik követ nem tudom felemelni, fekve hagyom«. A munkásvédelmi törvények megalkotása, a tőke megrendszabályozása, látjuk külföldi példákön, mind csak ideiglenes megoldás; a keresztyén társadalom egyedül az evangéliumi sáfárság eszméjének realizálásával volna képes a szocialista mozgalom leszerelésére. Minden földi vagyont az Isten kezéből csak sáfarkodásra vettünk át, lelkünknek nem szabad hozzá tapadni. Szükséges a pénz, a vagyon a nyugodt és megelégedett földi élethez, örömet és boldogságot válthatunk ki vele, ragaszkodó, jóindulatú embereket tudunk vele magunknak biztosítani. Ez a szociális jóindulat a legmélyebb vallásosság virága lesz, ha életünket és mindenünket mindig csak sáfáros javaknak tartjuk, amelyek a lélekért, a szebb, a több, az örök életért adattak nekünk. Főlséges cél a társadalom számára: a földi javakkal jó embereket nevelni, viszont paupertas maxima a kizsákmányolás érzése a legnagyobb kerítő. Bővebben foglalkoztam a szociális problémával, mert ez szerintem korunk legégetőbb sebe, mert a távol keleti égboltozat alját vörös felhők szegélyezik, ki tudja holnapra ezek a felhők milyen viharokat zúdítanak a nyugati kultúra vetéseire. Rossz időket élünk, rossz csillagok járnak. Isten óvja nagy csapástól mi szegény hazánkat. A református intelligenciának bőséges munkaalkalmat szolgáltat az ifjúságnak iskolán kívül való valláserkölcsi nevelése, a vasárnapi iskola, a szegényügy, a börtönmisszió, kórházlátogatás, tanonc-

és cselédotthonok, az elzüllött emberek megmentése, az alkohol, az egyke és így tovább. Sikerre főképp akkor számíthat, ha az egyes feladatok elvégzésére egyesületekbe tömöríti erejét. (Itt az előadó ismertette az előtünk ismert egyesületeinket és munkáikat.)

Tagadhatatlan, hogy a jól vezetett egyesületeken keresztül végzett evangéliumi szertetmunka hatásosabb, de nem kevésbé fontos az egyházra nézve intelligens hiveinek alkalom szerint való apostolkodása is. Mennyit segíthet egy buzgó református orvos a beteg lelkén is, ha felhasználja a testi betegség nyújtotta kedvező diszpozíciót. Szükséges, hogy az intelligencia ne rejtse véka alá hitét és tudását akkor, ha az egyházat támadások érik. Milyen nagyszerű térítő hatást érhet el, ha csak úgy mellékesen, privátim rámutat a hitnélküli élet és világfelfogás sivárságára és felébreszti a hitben kiegyensúlyozott élet után való vágyat. Neki kell szegezni mellét a vallás és erkölcsellenes propagandának; egy-egy röpirat, melyet elhelyezünk a családban, jó szellemű ref. lapok propagálása, kiváló szónokaink meghallgatásának ajánlása, református szépíróink műveinek terjesztése, a társadalmi érintkezésben egy-egy intelem, jótanács, szeretettel teljes figyelmeztetés mindig hatásosabb, ha nem a lelkész, hanem hívő testvér ajkáról hangzik el, mert nem ébred lelkében az a gyanú, hogy a »pap haza beszél«, neki ez a kenyere.

»Mert midőn független voltam, mindenki szolgájává tettem magam, hogy annál többeket nyerjek meg«, — mondja Pál apostol a korinthusiakhoz írt I.9.19-ben. Az a Pál mondja ezt, aki élete minden örömét, gondját, szabadságát fektette bele az apostoli munkába; mindenkihez alkalmazkodik, hogy mindenkit megnyerjen. Lehetett volna független és szabad, de lemondott függetlenségéről és mindenki szolgájává lett.

Elhetett volna mint előkelő farizeus, de ő szívesebben fektette szolgálatba életét. Olyannak mondja magát, mint a szolgáló dajka, aki tejével táplálja Krisztus gyermekeit. És végtelenül boldog volt. Jer, református intelligencia, a nagy apostolhoz iskolába, az ő lelkéből meríts tüzet és te is érezni fogod az ő lelkének ujjongó boldogságát, ha tudsz másokért lemondani, ha tudsz és akarsz másokon, mindenkin segíteni. Amen.

Református varrónő,

házakhoz megy. Elsőrendű, önálló munkakerő, nagy gyakorlattal. Kéri a Református Testvérek pártfogását.

Cím a LELKÉSZI HIVATALBAN.



BELFÖLD

A szeged-szentesi belmissziói körkonferenciája

A szegedi, újszegedi és csongrád—szegvár—mindszenti egyházközségek lelkészeit, presbitereit és gyülekezeti munkásait az idén a szentesi egyházközség fogadta szives szeretettel testvéri találkozásra. Május hó 26-án. Megható volt látni, hogy a csongrád—szegvár—mindszenti egyházközség szegényebb tagjai közül mintegy negyvenen jöttek el a missziói napra »gyalogszerrrel«, 20—25 km. távolságból. Köztük egy édesanya, karján pár hónapos csecsemőjével. Szegedről Bakó László lelkész, dr. Illyés Endre hitoktató lelkész, Bujár Károly és Nagy Sándor presbiterek, G. Nagy Lenke hitoktató nő vettek részt a missziói napon. Az újszegedi egyházat Teleki Sándor lelkész, dr. Öhlbaum Gyula és dr. Sinórosz Szabó Emil presbiterek képviselték.

A konferenciát a szentesi nagytemplomban tartott istentisztelet vezette be, melyen Kanász Nagy József csongrád-szegvár-mindszenti lelkész imádkozott és olvasott Szentírást, majd Bakó László szegedi lelkész alkalmi igehirdetésével adta meg a missziói nap alaphangját. Istentisztelet után a Református Kör nagytermében szépszámmú közönség előtt Böszörményi Jenő szentesi lelkész nyitotta meg a tanácskozást. Bujár Károly szegedi presbiter »Az intelligencia szerepe egyházunk életében« és dr. Illyés Endre szegedi hitoktató-lelkész »Egyházunk társadalmi feladatai« címen tartottak mélyen szántó, a jelen nyomorúságunkat is helyesen megvilágító, gondolatokat ébresztő s bizonyára sokakat cselekvésre és szolgálatra ösztökélő előadást. D. u. a felsőpárti templomban szép ünnepséggel záródott a missziói nap. Itt gyülekezeti ének, a gyülekezeti vegyeskar áhítatot keltő székelykaréneke mellett Fónyad Dezső missziói titkár tartott bibliamagyarázatot és Papp Béla missziói titkár mondott el az Amerikába szakadt magyar református véreink egyházi életéből néhány megható történetet. Teleki Sándor újszegedi lelkész záróimádságával és a »Te benned bízunk...« elénekelésével ért véget az Istentől megáldott, lelkiekben gazdag belmissziói nap.

Örvendetes, hogy a missziói nap min-

den mozzanatán nagy számban vettek részt a szentesi egyház vezetősége és gyülekezeti munkásai mellett a hívek is. Örvendetes, hogy e napon mintegy háromezren telepedtek le Szentesen az Ige lábaihoz.

A Szegedi Református Énekkar közgyűlése

A Szegedi Református Énekkar május hó 27-én tartotta évi rendes közgyűlését Bakó László lelkész elnöklésével. Elnöki megnyitó után Tóth Ferenc titkár olvasta fel az énekkar volt titkárának, Baksy Andornak a múlt évről szóló jelentését, melyből az alábbi részeket ragadjuk ki:

»Az énekkar életében hatodik volt az az esztendő, melyről számot kell adnom. Minden a lehangoltság, kedélytelenség és a lelkek kedvetlenségének jegyében folyt le; jól tudom, hogy mindez rajtunk kívül álló okokból történt, mert sokszor láttam, hogy a sok gondtól terhelt arc igyekezett önmegtágadással csak a célt nézve, egy kevéssel is előbbre vinni a magyar dalos ügyet. Minden elismerésemmel, dalostestvéri szeretettel adózom azért, hogy egyedül a nemes cél szolgálatára esténként idejötetek, bár megfogyva, de mégsem engedtetek, hogy a Református Énekkar ebben a nehéz esztendőben kitöröltessék a közönségek sorából«.

»Szerepléseink száma, viszonyítva az elmúlt esztendőkhöz véghezvitt teljesítményeinkhez, jóval kevesebb; erkölcsi értékük azonban az Énekkar jó hírnevét nemcsak, hogy megtartotta, hanem jó lélekkel állíthatom, emelte. Kiemelkedőbb pontjai a következők voltak: Közreműködtünk május hó 24-én a szegedi dalosnapon; június hó 7-én Csongrádon a IX. Daloskerület dalosünnepén, melynek maradandó emlékeképpen a Liszt-plakettet hoztuk. Két ízben vettünk részt a Hargitaváralja jelképes székelyközség esti összejövetelén; nagy ünnepeink alkalmával, valamint templomi ünnepségeken 7 ízben szerepeltünk; Március Idusát a súlyos gazdasági viszonyokra való tekintettel a tanácssteremben tartottuk meg. Vezetőink névnapja alkalmából 5 ízben adtunk megfisztelő szerenádokat és végezetre 3 alkalommal szerepeltünk temetésen«.

A közgyűlés a titkári jelentést, majd a bemutatott múlt évi zárszámadást és f. évi költségvetést egyhangúlag elfogadta. A példás rendben lefolyt közgyűlést Bakó László elnök buzdító szavakkal zárta be.

Heti naptár: jun. 4-től jun. 10-ig

Nap:	Szolgálat:	Hol?	Mikor?	Szolgál:
Szombat	Istentisztelet	Templom	d. u. 6 óra	Kiss T. s. lelkész
Hétfő	Biblia-kör	Tanács-terem	d. u. 6 óra	Bakó L. lelkész
Kedd	Leányegyesület munkadélután	Tanács-terem	d. u. 6 óra	Illyés E. h. lelkész
Szerda	Istentisztelet	Templom	d. u. 6 óra	Bakó L. lelkész
Csütörtök	Lorántffy Zsuzsána Egylet asszonyai munkadélután	Tanács-terem	d. u. 6 óra	Bakó L. lelkész
	K. I. E. összejövetel	Fodor-u. 7	este 8-9-ig	Kiss T. s. lelkész
Péntek	Énekkar	Tanács-terem	este 8 óra	Papp Ferenc

A Kálvinista Kör olvasó-, társalgó-terme egész nap nyitva

Könyvtár órák: Vasárnap d. e. 11—12-ig.

Istentiszteleteken:

Junius 4-én, délután:

Kezdőének 191. 1.
Főének 191. 2. 3. 4.
Záróének 191. 5.

Junius 5-én, vasárnap délelőtt:

Kezdőének 8. 1. 2.
Főének 97. 1. 2.
Pr. előtt 7. 6.
Záróének 97. 6. 7.

Junius 5-én délután:

Kezdőének 153. 1.
Főének 153. 2. 3.
Záróének 153. 5.

Junius 8-án, szerdán délután:

Kezdőének CXXXV. 1.
Főének CXXXV. 2. 4.
Záróének CXXXV. 5.

Bibliakörben:

Junius 6-án, hétfőn délután:

Kezdőének XXXVIII. 1. 2.
Közének 285. 1. 2. 3.
Záróének 99. 1. 2.

Gyermekistentiszteleten:

Junius 5-én, vasárnap reggel:

Kezdőének 7. 1.
Főének CV. 1. 2.
Záróének 245. 10.

TRIANON!

Junius 4.

HIREK



Istentiszteletek sorrendje: Folyó hó 5-én vasárnap d. e. 10 órai kezdettel gyülekezeti istentisztelet (Durkó Gábor hitoktató lelkész), d. u. 6 órakor hálaadás (Kiss Tihamér segédlelkész), 9 és 11 órai kezdettel

gyermek- és ifjúsági istentiszteletek (Durkó Gábor és dr. Illyés Endre hitoktató lelkész).

Trianon szomorú emlékére délután 4 órakor a mi templomunkban is megszólalnak a harangok. A 6 órás istentiszteleten megemlékezünk a gyászos évfordulóról.

Évzáró vizsgáink. Református elemi iskolánkban az első és a harmadik osztály évzáró vizsgája folyó hó 10-én, pénteken délelőtt lesz 8—10-ig, illetőleg 10—12-ig. A második és a negyedik osztály vizsgája f. hó 11-én, szombaton délelőtt lesz ugyanilyen beosztással. Az V-ik és VI-ik osztály vizsgáját szombaton délután tartjuk három órai kezdettel. A hittanvizsgák már a hét elején megkezdődnek. Hétfőn és kedden délután 3 órai kezdettel Durkó Gábor hitoktatólelkész növendékei, szerdán és csütörtökön délután 3 órai kezdettel pedig dr. Illyés Endre hitoktató lelkész növendékei számolnak be az elmúlt tanév munkásságáról. Gesztelyi Nagy Lenke és Kiss Tihamér elemi iskolás növendékei kedden, szerdán és csütörtökön délelőtt 8 órától vizsgáznak. A tanévzáró vizsgákra szeretettel várjuk a szülőket s az egész gyülekezetet. A vizsgák helye a templom.

Napközi Otthonra adakoztak április hó 23-a óta, a Napközi Otthon bezártáig: Nyilas József 3, Jónásné B. Ilona 1, Bobcsok Istvánné 4 P. Természetben adakoztak Csende Sándorné és Tomory Mihályné.

Rövid hírek. Május hó 29-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel az ismeretes program szerint szép közönség jelenlétében folyt le a vasárnapi iskolás növendékek évzáró

Értesítés és felhívás

A Szegedi Református Elemi Iskola Igazgatóságától

Felhívjuk a gyülekezet mindazon tagjait, akiknek református tanköteles gyermekük van, hogy gyermekeiket iskolánkba irassák be, ahol a minden igényt kielégítő szellemi és testi nevelés mellett az olyannyira szükséges református keresztyén lelkületű nevelést is megkapják.

Önmagunkkal, gyermekeinkkel és anyaszentegyházunkkal szemben kötelességünk, hogy ha csak egy mód van, gyermekeinket komoly református keresztyén vallásos nevelésben részesítsük, amelyre egyik legalkalmasabb hely a református elemi iskola.

Tisztelettel értesítem továbbá a t. Szülőket, hogy a szegedi ref. elemi iskola folyó tanévi évváró vizsgálói a következő sorrendben lesznek a ref. templomban:

Az I. és III. oszt. vizsgája június hó 10-én délelőtt 8 és 10 órakor; délután 3 órakor magánvizsgák.

A II. és IV. oszt. vizsgája június hó 11-én délelőtt 8 és 10 órakor; az V—VI. oszt. vizsgája délután 3 órakor.

A jövő tanévi rendes beiratkozást június hó 12., 13. és 14-én délelőtt 9—12-ig és délután 3—5 óráig tartjuk a Fodor-utca

7. sz. alatt. Pótbeiratkozás ideje szeptember hó 8-án délelőtt 9—12-ig és délután 3—5-ig. *Javító vizsga szeptember hó 9-én délután 3 órakor.*

Beiratkozásnál fizetendő 1 pengő beiratási díj.

Beiratkozáshoz az I. oszt. tanulók részére beszerzendő iratok: a születési bizonylat és az újraoltási bizonyítvány. A többi osztály tanulói részéről az értesítőkönyvecske szükséges.

Ezton is felhívom a kedves szülők és érdeklődők figyelmét a tanév végeztével rendezendő iskolai kiállításra, hol a folyó tanév rajz-, kézimunka és az írásbeli dolgozatok anyaga lesz megtekinthető; a ref. elemi iskola I. oszt. tantermében. Kiállítás ideje június hó 10. és 11-ike. Belépődíj nincs. Adományokat az Országos Ref. Tanítók Egyesülete javára köszönettel fogad a tanítóttestület.

Atyafiságos tisztelettel:

K. Nagy János
isk. igazgató.

ünnepsége. A nagyközönség újból bizonysgot nyert arról, hogy a gyermek lelki fejlődésére kimondhatatlan áldást jelent a városnapos iskola. — Ugyancsak 29-én d. u. 5 órai kezdettel a protestáns hősök temetőjében kegyeletes ünnepség volt. Asbóth Gyula tábori lelkész beszédje és imája után a katonaság, a város és az egyetem képviselői beszéltek és helyeztek koszorút a hősök sírjára. — Május 18.-án és 19.-én Budapesten az egyházmegyei belmissziói előadók országos konferenciáját tartották. A békébánáti egyházmegye részéről a konferencián lelképásztorunk vett részt és többek között ő is tartott előadást a református egyetemi és főiskolai hallgatók lelki gondozásáról. — Folyó hó 16-án, esütörtökön délután 6 órai kezdettel a Lorántfy Zsuzsána Egyesület évi közgyűlését tartja az Egyház tanácstermében. A közgyűlésre ez uton is hívjuk az egyesület összes tagjait.

Szegedi KIE hírei. A békési KIE konferencián egyesületünkől Bakó László lelkész, a nemzeti KIE tanácsstagja, mint előadó és Benkő Béla főtitkár vett részt, aki folyó hó 2-án tartotta az egyesületünkben a konferencián szerzett tapasztalatairól és élményeiről beszámolóját.

A KIE előadások során legutóbb Kiss Tihamér elnök tartott a »Görög nő és világa« címen előadást nagy érdeklődés mellett. Legközelebb f. hó 8-án este 8 órai kezdettel a KIE hivatalos helyiségében (Fodor-utca 7. szám) Segesváry Pál tart előadást külföldi tanulmányutjaival kapcsolatosan.

Már most felhívja a KIE vezetősége a gyülekezet figyelmét arra, hogy július 2-án az egyesület hangversenyt rendez az egyház tanácstermében.

A középiskolás tanulók Soli Deo Gloria egyesülete május 29-én 6 órakor avatóünnepélyt tartott a templomban. Avatóbeszédet Kiss Sándor budapesti missziós lelkész tartotta; utána Bakó László imádkozott. A fölavatott új tagok a városi piarista gimnázium »Beythe István« Soli Deo Gloria Collégiumába: Mészöly Dezső, Mészöly Gedeon, az állami reálgimnázium »Szegedi Kiss István« Collégiumába: Máthé Dezső, Gyulay László, Szentpétery Gábor, Stöck Richárd, Jancsó László, Török Zoltán, Szabó László, Mihály Dezső; a városi női felsőkereskedelmi »Árva Bethlen Kata« Collégiumába: Váry Szabó Erzsébet, Deubel Edith.

Trianoni gyászünnepélyt tart június hó 4-én délután 3 órakor az evangélikus temp-

lomban a protestáns középiskolás tanulóifjúság gazdag műsorral.

Az I. sz. Soli Deo Gloria Tanácsadó Testület f. hó 4-én délelőtt fél 10 órai kezdettel a ref. egyház tanácstermében tanévvégi megbeszélést tart a diákmisszió jelenlegi helyzetéről.

Ahol szenes pincében gyűlnek gyermekeink az Ige köré. Pest vármegye közigazgatási bizottsági gyűlése megdöbbenéssel hallgatta a jelentést arról, hogy a főváros tőszomszédságában, az újpesti Béla-utcai áll. elemi iskola egyik tanterme rozoga koresmahelyiségben, a többi osztályok egy istállóknak épített házban vannak elhelyezve, a református vallásoktatás pedig egy szenespincében folyik.

Egy özvegy asszony a KIE-ért. Ráckeven pár hónapja indult meg a keresztyén ifjúsági munka. E célra egy özvegyasszony ingyen használatra átengedte a KIE-nek egy szoba-konyhás lakását, pedig jó pénzért ki is adhatta volna. Ráadásul hangszórós rádióját is odaköleszözi a fiúknak összejöveleik alkalmával.

Tájékoztató nyári üdülésről Balatonfüreden. Elfogadunk 7—8 tanuló leánynövendéket 3—4 heti turnusokra, nyári üdülésre, napi 4 pengős penzióban; a velük jövő felügyelő-tanárnő ellátása díjmentes lenne. Élelmezés bőséges és izletes. Villánk teljes conforttal bír, balkon szép kilátással a Balaton és Tihany felé, távolság a Balatontól 10 perc. Vannak szép erdei és hegyi kiránduló helyek. Olcsó és kényelmes balatoni fürdőzés. Nekünk is van egy 16 éves tanuló leányunk. — Kasza villa penzió.

Aki jól és olcsón, magaslati fekvésű gyönyörű vidéken akar nyaralni, újból felkeresheti a Miskolc melletti Görömböly-Tapolca gyógyfürdő üdülőházát. Új vezetéssel az eddiginél nagyobb kényelemmel már az előszezonban megnyílik üdülönk. Bővebb tájékoztatással szolgál a vezetőség az alábbi címen: Leányegyleti üdülőház, Görömböly-Tapolca. Gyógyfürdő.

Kézimunkázó hölgyek figyelmébe!

Gyapjú és himző fonalakban nagy árleszállítás.

Magyaros és modern kézimunkák elkészítéséhez díjtalan útbaigazítás.

Olcsó klöpicsipke vásár!

MÁRTON ILONA kézimunka üzletében
Gizella-tér 4. Telefon 29-97.

UJSZEGEDI MISSZIÓI EGYHÁZ



Istentiszteletek sorrendje: F. hó 5-én d. e. 9 órakor istentisztelet — Ujszegeden (Kiss Tihamér sl.); d. e. 10 órakor istentisztelet Kisteleken (Teleki S. lelkész) s d. u. 3 órakor istentisztelet Somogyitelepen (Teleki S. lel-

kész).

Folyó hó 12-én d. e. 9 órakor istentisztelet Ujszegeden (Teleki S. lelkész); d. e. fél 11 órakor istentisztelet Klebelsberg-telepen (Teleki S. lelkész); d. u. 2 órakor istentisztelet Sándorfalván (Teleki S. lelkész) d. u. fél 3 órakor istentisztelet Szőregen (dr. Illyés Endre hl.) és d. u. 3 órakor istentisztelet Ujszentivánon (Durkó G. hl.)

Gázugár városi irodájában



és mintatermeiben gáztakarék-tűzhelyek és autógéisek stb.

havi részletre.

Kölcsey-utca 11.

Telefon: 30—62.

Sveizi órák, ékszerek
részletfizetésre is.

Nagy óra és ékszerjavító műhely

Tóth József

Kölcsey utca 7. Képes árjegyzék ingyen.

Felelős kiadó:

TELEKI SÁNDOR lelkész

Előfizetés: havonként 50 fillér.

Egyes szám ára 15 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Ref. lelkészi hivatal, Szeged.

Megjelenik: hetenkint szombaton.

KIR. ÜGYÉSZSÉG

H. Széchényi tér.

Nyomja a Prometheus-nyomda.

Szeged, Dugonics-tér 12. Telefon: 23—29.